

通山新项目生长记——

## 从签约到试生产仅用一个半月

■通讯员程思 李明傲

半天时间提供房源、一天之内确定选址、半月之内完成地面硬化、一个月内设备进厂调试,这是一家企业落户通山的速度。

5月15日,通山县人民政府与深圳某科技有限公司签订《车载制氧仪项目投资协议书》,总投资约1亿元,年缴税收130万元以上,解决就业400人以上,主要生产车载制氧仪、无根饮水机等项目正式落地通山县。

只跑一次,实现极简申报。项目迅速落地,与当地优良的营商环境密不可分。“他们事事想在先、干在前,一些我们没想到的细节,都提前考虑周到。”项目负责人焦尔圭说。

“在注册公司时,准备什么资料都是提前告知我们,而且实行容缺办理,由于前期准备工作充分,企业提交设立申请材料后,当场就领取了营业执照和政府免费刻制的公章。”焦尔圭感触颇深地说:“所有事项‘只跑一次’就

能办完,大大提高了办事效率。”

在通山,所有帮办人员都是各部门“一把手”或主管工作的副手,确保企业有困难第一时间找得到人,并能及时得到反馈,“通速办”让事情办理更快捷。

一天定厂房,两天通水电,实现优质服务。在达成落地意向后,公司急于快速开展工作,首先需要找到办公场地。

“我们迅速梳理房源,并且考虑相关配套、员工住所以及项目地点等因素,提供了四五处办公场地,供他们选择。”张帆是通山县经济开发区工委委员、纪检监察工委书记,从项目落户开始精准对接,办公用房、食堂、住宿等事无巨细帮忙协调。最终决定在通山县科奥工业园核心位置租赁1栋标准化厂房,让他们惊喜不已。

仅一天时间,确定厂房。随后,一个接一个的问题得到快速解决。

项目签约第二天,通山县就车载制氧仪项目建设开工召开第一次协调

推进会,将厂外墙粉刷、厂房地坪水磨石建设、厂房配套所需的水、电设施建设、二次消防设施设备安装、简易工棚拆除等各项重点工作任务清单分解到各相关单位,并明确了完成时限,实行挂图作战。

第三天,项目用水、临时用电全部接通。第四天,简易工棚拆除到位。

“我现在的住所和办公室都是开发区帮忙找的,通山安商服务确实给力,这段时间听到通山干部们说得最多的话就是:放心,我们会处理好这个问题。”焦尔圭感慨地说,虽然负责项目的时不长,却一次次被通山保姆式的服务打动。

压缩时限,项目设备极速进厂。因为是生产车载制氧仪、无根饮水机,负责地坪水磨石的城发公司团队自我施压,在保证用地要求的前提下最大限度压缩工期;施工用电安装更加复杂耗时,在通山营商办、发改局、开发区、城发集团等部门的协商下,项目对

面企业发挥互助精神,同意借电。

6月3日,完成厂房1楼室内地坪水磨石三分之一的工程量,6月5日项目设备正式进入厂房,6月30日调试设备试生产,启动装修后6个月内完成全部厂房装修、设备购置、安装和调试并正式投产。

项目推进群在签约当天建立起来,所有相关职能部门每天在群里实时更新土方平整、供水供电报装、规划设计等动态,确保项目进度。对于重大项目,通山县实行“一名县领导、一个牵头部门、一个工作专班、一套协调机制、一笔专项经费、一抓到底”抓落实的“六个一”工作机制,下大力气强力推进,保证项目建设量质并举,高效运行。

项目落地带来的不仅是资金,更重要的是伴随而来的先进技术、管理经验和高端人才。“我们将持续优化营商环境‘筑巢引凤’,未来将有更多优质资源集聚通山。”通山县营商办相关负责人说。

加强电动自行车  
质量安全监管

## 我市征集市场流通领域违法违规线索

本报讯(记者吴青朋 通讯员何平)6月27日,我市征集市场流通领域电动自行车生产销售违法违规和行业乱象线索,加强市场监管领域电动自行车质量安全监管,严厉打击违法违规行为。

此次线索举报范围包括:生产、销售未依法经强制性产品认证的电

动自行车、蓄电池和充电器等产品的违法违规线索;经营场所擅自改装原厂电器配件、拆改限速(包括解码提速)、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规线索;发布“解互认协议”“解限速”“增容量”等非法改装广告信息的违法违规线索;无照经营等违法违规线

索;实施价格串通、哄抬价格、价格欺诈等法律法规所禁止的价格违法违规行为线索。

举报人举报的线索要描述详细,包含被举报人基本情况、活动范围和主要事实依据等内容;举报人对举报线索不得虚构夸大或故意捏造事实,要对举报的真实性负责;举报电话:

12315, 0715—8206939; 举报邮箱: xnsscjgzhzf@163.com。

据悉,市场监管部门对提供线索的举报人信息依法严格保密,对包庇、纵容违法行为或恶意举报、诬告陷害他人的,将依法追究法律责任;对举报人打击报复的,将依法追究其法律责任。

浮山街道甫兴社区:

## 文明实践树新风 点亮居民新生活

■记者王奇峰 通讯员鲁浩 杨思远

“李叔,您的电动车不能停在楼道内,容易造成消防通道堵塞,我来帮您推到集中充电棚。”6月30日,咸安区浮山街道甫兴社区新时代文明实践站志愿者、“桂乡管家”滕娜在教育书苑小区开展文明劝导,引导大家不占用消防通道和违规充电。

常态化开展文明劝导是甫兴社区文明实践的一个缩影。近年来,甫兴社区新时代文明实践站坚持高标准、高效率、高质量建设,聚焦居民需求,整合多方资源,创新工作方式,让文明实践站成为解决居民需求、丰富居民精神文化生活的“百宝站”。

## ■建好阵地强队伍

“甫兴社区新时代文明实践站有400平方米的群团活动室、可容纳60多人的多功能室、面积50平方米的未成年人活动室,还有在册图书量超过500册的党建图书室和配套健身器材20余件的健身房。”甫兴社区党支部书记、新时代文明实践站站长吴亚琼介绍,文明实践站作为宣传党的方针政策、弘扬传统文化、滋养文明新风、推进志愿服务迈入制度化常态化的“第一阵地”,融基层党建、传统文化、社会治理为一体,是居民家门口的“客厅”。

甫兴社区建立健全新时代文明实践

站组织机构,成立领导小组,细化分工,明确责任,按照“有工作场所、有统一标识、有工作人员、有志愿队伍、有活动项目、有工作制度、有经费保障”的“七有”标准,建好阵地,组建队伍。

“我们把社区划分成6个网格,配有6名专职社区工作者。每天在网格内巡查,了解社情民意。”吴亚琼介绍,甫兴社区新时代文明实践站共有9支文明实践志愿服务队伍,涵盖理论政策宣讲、助学支教、科普普及、心理健康咨询、文化文艺等类别。志愿服务队成员由社区党员干部、热心居民、退休文艺工作者、共青团员等组成。

目前,甫兴社区新时代文明实践站共有注册志愿者914人,2023年共开展各类志愿服务活动65次,营造了“人人向上、向善、向好”的良好社会氛围。

## ■便民服务暖民心

“谢谢老师和孩子们,让我在家门口就免费修好了电风扇。”近日,甫兴社区东华路廉租房小区居民张奶奶拿到修好的家电后,满意地对志愿者们竖起大拇指。

甫兴社区新时代文明实践站依托邻里节活动,相继开展了家电维修、义诊服务、爱心送药等多场活动:在市、区统战部支持下,联合市中心医院、志愿者协会在小区开展义诊、义剪活动,同时为居民

赠送价值一万余元的爱心药品;联合市工商联、市残联为辖区残疾人家庭送温暖,进行环境友好改造,今年以来已着力解决15户重度残疾家庭日常生活中的行动难、如厕难、出行难、做饭难等问题;联合咸宁职业教育(集团)学校连续5年开展家电维修进社区、困难群众慰问等活动。

“通过开展社区邻里节活动,让居民走出家门,打破隔阂,进一步增进邻里之间的沟通交流,构建睦邻友好、守望相助、共治共享的新型邻里关系。”甫兴社区党支部书记吴亚琼说。

前不久,甫兴社区残疾户谢某通过“咸安微家园”发布了求助辅助器具的需求,甫兴社区新时代文明实践站“接单”后,立即“派单”给社区民政负责人。经过向上级相关部门申请,最终帮助谢某成功申请到一套辅助器具。

居民线上线下反映的需求,变成了社区工作者、志愿者们“服务订单”。他们主动对接、上门服务,以贴心的服务赢得居民点赞。

去年以来,甫兴社区共开展各类便民服务活动18场,惠及居民1000余人次,让居民在“家门口”就享受到高效便捷的服务。

## ■多彩活动赢口碑

今年端午节当天,甫兴社区举办“粽情粽意送祝福包粽子”活动。活动现场,



工作人员提前精心准备好了物料,居民两两一组、相互协作,在欢声笑语中完成了“爱心粽子”的制作。活动结束后,社区工作者和志愿者为辖区困难家庭送上节日的祝福,表达党和政府的关心关爱。

每逢周末、寒暑假等节假日,甫兴社区的小朋友都会来到社区公益课堂,参加画画、看书、做手工等趣味活动。

据了解,甫兴社区坚持多方联动,充分整合共青团咸安区委等优质资源,联合开展“蒲公英课堂”和各类丰富多彩的文艺活动,让孩子们度过一个轻松、快乐的假期。

此外,甫兴社区新时代文明实践站还邀请各类专业人士开展专题讲座,举办各类文艺演出,运用居民听得懂的语言,常态化开展党的理论宣讲,提高居民对各项惠民政策的知晓率。去年以来,甫兴社区新时代文明实践站共开展理论宣讲15场次,开展关爱孤寡老人、小手拉大手、环境卫生整治等志愿服务活动26次。

“我们常态化开展形式多样、内容丰富的主题活动,通过一次次暖心服务、一桩桩民生实事,切实增强群众获得感、幸福感和安全感。”甫兴社区党支部书记吴亚琼表示。